



曾经的荒草坡 变身新津羊马河绿道

小型人工湖、观景平台、林盘景区、农博园点缀其间

羊马河起源于都江堰,流经崇州,在新津汇入西河,新津境内全长约9.75公里。兴义镇,羊马河在这里穿镇而过。“我们通过对新津境内9.75公里羊马河两岸进行综合整治,提升了堤防工程,同时利用堤防工程打造了羊马河绿道。”据项目代理业主新津水城水务投资有限责任公司有关工作人员介绍,羊马河绿道项目总占地面积140万平方米,绿化面积30万平方米。通过依托沿途现有自然景观资源及地形地貌特征,羊马河绿道在合适的节点上构建了小型人工湖、林荫绿道、观景平台、亲水平台等,同时还串联了沿岸的村庄、场镇、斑竹林林盘景区、农博园等景点。



羊马河绿道一期已初步建成开放

以前是荒草坡 现在早晚都要来走几圈

昨日上午,成都晚报记者在位于兴义镇的羊马河绿道看到,不少村民在这里游玩休憩。“羊马河两岸全是荒草坡,大家散步情愿走公路也不愿意走河边,因为河边连路都没有,甚至荒草坡高的地方连河都看不到。”兴义镇岷江社区党委书记高志清告诉记者,以前的羊马河两岸并不像如今这般受人青睐。岷江社区就坐落在羊马河岸边,如今打造一新的羊马河绿道成为了岷江社区居民散步、健身的首选。

“原来感觉只会在城里面才有的绿道,如今在我们家门口就有了,确实很巴适,不少居民早早晚晚都要走个几圈,舒服。”

在羊马河绿道建设之前,岷江社区的梁河心林盘虽然能够给村民带来不错的收入,但也是高志清每年汛期最担心的地点。“整个林盘有86户,260多人居住,由于林盘本身有河流冲出的沙质土壤,适宜种植韭黄,在价格不错的年景亩产值能够达到2-3万元。但是因为靠近

羊马河,汛期非常害怕涨水,一涨水就要转移群众。”如今,随着羊马河绿道的建设,高志清悬着的心可以稍稍放一点了。“我们在建设绿道的同时,对羊马河堤防工程进行改造加固,镇区段长约4公里,改造为20年一遇设防,堤防工程为4级;非镇区段长约5.7公里,改造为10年一遇设防,堤防工程等级为5级。”新津水城水务投资有限责任公司有关工作人员告诉记者,通过改造堤防能够有效提高防洪能力。

斑竹林、农博园 这里有好吃的又有好耍的

羊马河绿道兴义镇区段无缝连接了林盘森林公园:斑竹林。走进斑竹林,在茂密的竹林和树林遮掩下,伴随着步行道旁的流水,一丝凉意能够让人忘记仍旧正值盛夏。据新津县有关工

作人员介绍,斑竹林占地650余亩,为川西平原腹地地带仅有的市级森林公园。在斑竹林林盘内,有台湾美食一条街,在此可享用到正宗的台湾美食,凤梨酥、手工面包、高山茶、各式甜

点,均是来自于台湾地区的企业合作加工而成。天府农博园在羊马河绿道的一端起点处,核心区面积约11平方公里。市民来到农博园能够感受到现代农业带来的独特体验。

小攻略

- 吃什么** 兴义镇上的农家乐绝对是不二之选,在游览完后,去周边寻一家河鲜馆,吃上一顿巴适的特色河鲜。
- 怎么玩** 羊马河戏水、大草坪放空、树荫下喝茶,斑竹林吸氧、楠木下清静。
- 交通路线** 自驾路线1:二环路清水河路口沿成新蒲快速通道向城外行驶25公里,过金马河大桥后前行200米右转即直达农场,左转直达羊马河生态绿道; 自驾路线2:成都经大件路至新津后到兴义镇。
- 公共交通出行方式** 1、成都万家湾公交车站乘坐908路公交车到兴义镇; 2、在新津客运站乘坐529路公交车到兴义镇。

成都晚报记者 黄尚斐 摄影报道

新镜头

下班后 相约绿道 健身休闲

盛夏里,每当傍晚,在成都的绿道、小游园会迎来大批市民前来休闲娱乐,或散步,或带小孩玩,或跳舞,或跑步。或在草地上乘凉、放风筝……鲜花丛中的绿道成了市民夏日傍晚休闲的好去处。

在金沙滨河绿道,远远望去身着运动装备的市民穿梭在绿道丛林当中,三五个瑜伽爱好者在水边小广场上做着瑜伽动作,不远处上百人在广场上跳着健身操,小朋友在旁边上滑着滑梯、荡着秋千……晚霞与人流涌动的绿道形成了壮观的景色。

“去年底这个公园建好,半年间来这里玩的人越来越多,夏天晚上有地方纳凉,不用在家坐着长肚子了。”带着娃娃到金沙滨河公园散步的刘阿姨说。

成都晚报记者 孙琳 王欢 摄影报道



跑步爱好者在金沙滨河公园健身跑



正在健身的市民



傍晚市民在锦城湖公园休闲



在公园内锻炼的市民络绎不绝

“YOU成都·天府成都生活美学地图” 全球征集启动首日人气爆棚 上千用户推荐最美成都,超25万人点赞 最美成都 美的绝不只是颜值

成都之美,在于三千年沉淀下的人间烟火,在于乐观包容的城市基因,在于创新创造的时代节奏,在于时尚优雅的生活态度。这份传承下来的成都之美,正在由成都人补充拼图而重塑新生!

全国首款城市生活美学地图——“YOU成都”即将正式上线。这张数字化的生活美学地图,将囊括不同场景下的成都生活、捕捉多面的成都之美。昨日,“YOU成都”正式启动全球有奖征集,邀请生活在成都、热爱成都生活的人们推荐自己心目中珍藏的成都之美。

截至昨日20点,共有1000多位用户参与并推荐点位、上传图片,10万多位用户访问小程序页面为心仪的点点点赞,累计超过25万人次访问点位图片。网友曲麻黑推荐的三圣乡登上榜首,单日获得678票,网友玉兰推荐的未来中心和网友宿韵推荐的非遗博览园,分别位列二三位。

生态、时尚、历史人文地标…… 成都人贡献出自己的“珍藏”

首日的征集活动中,成都人贡献出了珍藏的地标。美景、美图配上深情满满的推荐文字,饱含对成都之美的珍视。

有些地标蕴藏着成都深厚的传统文化。网友航哥推荐李劫人故居菱窠,他写道“过去的成都都活在他的笔下,要让今天的旅游者知道成都有过这样一位大作家。”网友粥推荐人民公园鹤鸣茶社,因为“喝碗盖碗茶,嗑一嗑瓜子,看一看川剧,这是成都生活。”

有的地标见证了成都历经岁月变迁沉淀下的芳华。武城门桥因为横跨锦江,见证了锦江的变迁而上榜。在暑袜中街58号,有网友在那里感受到了穿越旧时光的成都之美。

有的地标是年轻人最爱逛的时尚潮地。网友宿韵推荐非遗博览园,因为“几乎所有大型的电音节都在那里举行”。网友佩奇则说“太古里配339”才是心中的成都,因为“上有天堂下有苏杭,还有成都灯火辉煌。”

有些受追捧的地标不是具体的地点,而是留住成都之美的瞬间。“醉美夕阳”“水光倒影”“晚霞舒锦绣”“清晨之美”……网友精心命名的背后,是一张张清新生动的照片,记录“绿满蓉城、花重锦官、水润天府”的成都生态之美。



麓湖 由麓湖生态城供图

他们自荐 分享美的生活方式

“YOU成都”征集活动首日,在数以百计的推荐用户中,有一些地标毛遂自荐。麓湖、红美术馆就在活动启动的第一时间参与其中。

麓湖生态城总设计师罗立平第一时间主动参与到活动中来,推荐麓湖。“珍视城市的历史文脉,给予当下全新的生活方式,为后代留下宝贵的遗产——麓湖或许给出了城市美学地标的一种更广泛而深刻的定义。”罗立平这样说起他的推荐理由。红美术馆坐落于素有“成都之肺”美誉的东湖公园,是东湖艺术片区的核心空间。“我们认为做展要考虑的核心,一是艺术上的专业性,二是视觉上的美观度。我们的参与者大多是年轻人,因此,我们倾向于举办一些符合当代年轻人精神气质的活动,让年轻人来表达美、感受美。”红美术馆负责人麻亚东说出推荐理由。

作为成都之美的传播者,在朱熹眼中今天大慈寺仍然是中国少见的,身处市中心的大规模古建筑群。它与太古里,是古建筑和现代建筑完美融合,像城市之光。“成都是一个善于、敢于做融合的城市。在我看来,多元的城市比单一的城市要美得多。”朱熹感叹道:“融合性是一个城市最美的体现。”

快来晒出你珍藏的成都之美 赢5000元现金大奖!

你是否还有珍藏的成都之美?赶快贡献出来,让网友为最美地标点赞,更有机会获得5000元现金大奖!推荐地标类型不限,在留言中尽量写明地标的位置、类型,最重要的是,介绍该地标吸引你的原因,够新够潮够文艺的特点。简单几步就能参与:

1.打开手机微信搜索“YOU成都”小程序,在底部菜单点击【定制】,找到【发现最美成都】,进入【我来推荐美】即可参与。

2.正确上传该地标的名称、位置、描述、美图,如果愿意请留下你的姓名和电话,方便我们找到你,通知获奖信息。

3.内容要求:位于成都且未收录在“YOU成都”中的景点、地标、小店均可参赛。参与者所上传图片及文字描述需为个人原创,不可侵犯第三人包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。



“YOU成都”小程序二维码